



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



КИНО
Отборочная комиссия представила шорт-лист
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ > 3



проект
Казанский ТЮЗ определился с продолжением «Ночного трамвая»
ТЕАТР У МИКРОФОНА > 3



традиция
На крышенский праздник Питрау ожидают 50 тысяч гостей
НАЦИОНАЛЬНЫЕ КУЛЬТУРЫ > 4



спорт
Предварительные результаты трансферной кампании
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4

№99 (29450)

ПЯТНИЦА 14 июля 2023 года

в парламенте

Желтым и белым – зеленый

В Татарстане принят закон, который позволит защитить интересы как водителей, так и пассажиров такси



Егор НИКИТИН, «РТ»

Более 50 законов и 200 постановлений рассмотрел Госсовет Татарстана в первом полугодии 2023 года. На последнем заседании весенней сессии депутаты приняли долгожданный закон о такси. Он позволит упорядочить работу перевозчиков и повысить безопасность пассажиров.

ПРИЧИН ДЛЯ РОСТА ЦЕН НЕТ

Заседание парламента традиционно оказалось насыщенным – в повестке значилось более 20 вопросов. Вместе с Председателем Госсовета РТ Фаридом Мухаметшиным в Президиуме присутствовал Раис Татарстана Рустам Минниханов. В зале за ходом заседания следили представители республиканских министерств и ведомств, депутаты Госдумы и сенатор от республики. С докладом по законопроекту о такси выступил глава Миндортранса Татарстана Фарид Ханифов. Он пояснил, что проект закона

позволит привести к одному знаменателю региональное и федеральное законодательство в этой сфере.

«Федеральным законом расширяется круг лиц, которые могут перевозить пассажиров. Такие услуги смогут оказывать не только юридические лица и индивидуальные предприниматели, но и физические лица – самозанятые. Но при условии заключения договора с агрегаторами легкового такси. Также предусматривается создание трех региональных реестров: служб заказа такси, перевозчиков и самих автомобилей такси», – сказал Фарид Ханифов.

Другим нововведением законопроекта стали требования к внешнему виду такси – такие машины теперь будут только желтого или белого цвета. Инициатива вызвала бурную дискуссию среди депутатов. Главный вопрос парламентариев, который они адресовали министру: не повлекут ли нововведения рост цен для пассажиров?

«Мы проанализировали цены за одну поездку с 2017 года. Всегда есть сезонные периоды роста и снижения. Например, в дни туристиче-

ского бума в Казани или зимой в сильные морозы цены вырастают. Раньше у нас было зарегистрировано восемь тысяч такси, сегодня их осталось три с половиной тысячи. Думаю, что этот серый рынок волеется в наши ряды в качестве самозанятых. Как отреагируют та-

«Федеральным законом расширяется круг лиц, которые могут перевозить пассажиров. Такие услуги смогут оказывать не только юридические лица и индивидуальные предприниматели, но и физические лица – самозанятые», – пояснил глава Миндортранса Татарстана Фарид Ханифов

риф? Как и всегда – сначала вырастут, затем придут в норму», – ответил министр.

Неоспоримым плюсом нового закона является и повышение комфорта пассажиров такси. «Раньше не было четко прописано, куда пассажиру обращаться, если с ним что-то случилось во время поездки. Не дай бог, авария. Сегодня он знает, куда обращаться. Именно служба заказа такси несет полную ответственность, все отрегулировано», – подчеркнул Фарид Ханифов.

Свое мнение о законопроекте высказал и Фарид Мухаметшин. По его словам, нововведения не повлекут расходов, которые могли бы заметно сказаться на ценах перевозок. «Все направлено на безопасность пассажиров, в том числе цвет машин. Это нужно, чтобы знать, что желтый автомобиль, который

Конституционного совета РТ, перевели на постоянную основу работу депутата Микзюма Салахова, одобрили дополнительные меры поддержки инвесторов и внесли изменения в бюджет на плановый период 2024–2025 годов. Также парламент утвердил кандидатуру главы Ассоциации содействия цифровому развитию Татарстана Рифката Минниханова на пост президента Академии наук РТ.

В конце заседания Фарид Мухаметшин подвел итоги весенней сессии Госсовета Татарстана. С начала 2023 года парламентарии провели большую законодательную работу с главной целью – обеспечить всестороннее развитие республики, ее экономики и повышение благосостояния жителей в условиях внешнего давления на страну. В первом полугодии 2023 года парламентарии провели 6 заседаний Госсовета, рассмотрели более 140 вопросов. По итогам заседания было принято 56 республиканских законов, из них 8 – базовые. Также парламент принял свыше 200 постановлений.

ЗАЩИТА ДЕТЕЙ, ПРОДЛЕНИЕ ЛЬГОТ

В повестке заседания были и другие важные вопросы. Депутаты урегулировали границы республики с Кировской областью, утвердили членов

Далее – на стр. 2

инициатива

Госсимволы защитят законом

Владимир ИВАНОВ

За пренебрежение к государственным символам регионов России нужно вводить административную ответственность. Соответствующий законопроект, инициированный в Татарстане, сейчас находится в Госдуме. Об этом на пресс-конференции рассказал Председатель Госсовета Татарстана Фарид Мухаметшин.

Он напомнил, что с инициативой защитить флаг, герб и гимн республики некоторое время назад выступили депутаты Госсовета РТ, их идею поддержали коллеги из законодательных собраний других регионов. Однако новостей о продвижении законопроекта в федеральном парламенте пока не поступало. Несмотря на информационную тишину, по словам Фариды Мухаметшиной, инициатива уже получила положительное заключение.

«Федеральный законодатель ранее принял постановление об уважительном отношении к госсимволам страны, но почему-то не написал, что это также важно и для субъектов Российской Федерации. Мы вышли с законодательной инициативой и направили предложение, чтобы появился закон об уважительном отношении к государственным символам регионов России», – отметил глава республиканского парламента.

Он пояснил, что процесс с рассмотрением инициативы пока затягивается, поскольку она находится среди ряда других предложений, направленных из республиканского парламента депутатам Госдумы.

«Я встречался с Председателем Государственной Думы Вячеславом Володиным, специально обсуждал эту тему. Собрали руководителей

Далее – на стр. 2

картина дня

Для крупнейшего хаба оптимальное место

К СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПУТЕЙ К БУДУЩЕМУ ЛОГИСТИЧЕСКОМУ КОМПЛЕКСУ ИМЕНИ ДЭН СЯОПИНА ПРИСТУПИЛИ В ОЭЗ «АЛАБУГА».

Как сообщает в своем телеграм-канале индустриальный парк «Этилен 600», терминал станет крупнейшим в России и будет оказывать услуги по хранению грузов, погрузочно-разгрузочным работам, управлению заказами, взвешиванию и маркировке товаров, формированию партий грузов. В настоящее время ведутся разработка грунта и устройство насыпи. Планируется, что работы в рамках первого этапа будут завершены до конца текущего года. Логистический комплекс расположен на территории Тукаевского района – в семи километрах от Нижнекамска и в пятнадцати от Набережных Челнов, а также в непосредственной близости от федеральной трассы М-7 «Волга» и Международного аэропорта «Бегеишево». На первом этапе терминал займет площадь 65 гектаров, а затем будет расширяться.

Второй хоспис заработает досрочно



БЛАГОДАРЯ ПОДДЕРЖКЕ ГОСУДАРСТВА И БЛАГОТВОРИТЕЛЕЙ ВТОРОЙ КАЗАНСКИЙ ХОСПИС ФОНДА ИМЕНИ АНЖЕЛЫ ВАВИЛОВОЙ ОТКРОЮТ РАНЬШЕ СРОКА.

Первых пациентов здание должно принять в начале следующего года, сообщает пресс-служба мэрии столицы Татарстана. На прошлой неделе на строительство благотворительного учреждения был передан сертификат на сумму 1 млн 626 тысяч рублей. Собирать средства удалось во время второго международного благотворительного турнира по гольфу «Ак чэчэклар». Пока строители благоустраивают помещения зимнего сада, где будут отдыхать пациенты хосписа. После завершения строительства во втором стационаре откроется отделение для взрослых минимум на 60 мест, при необходимости его можно будет расширить до 200 мест. Помимо оказания паллиативной помощи, Фонд имени Анжелы Вавиловой намерен реализовать новый проект по медицинской реабилитации участников специальной военной операции и членов их семей.

Число беспилотников на трассе возрастет

НЕ МЕНЕЕ ПЯТНАДЦАТИ БЕСПИЛОТНИКОВ ПЛАНИРУЕТ ЗАПУСТИТЬ КАМАЗ НА ТРАССЕ М-11 В БУДУЩЕМ ГОДУ.

Как сообщил заместитель генерального директора компании Ирек Гумеров, полтора года автономные фуры на трассе Санкт-Петербург – Москва будут работать в экспериментальном режиме. В дальнейшем же такие грузовики могут передать бизнес-клиентам. «Сегодня мы являемся оператором беспилотного транспорта», – отметил Ирек Гумеров. Напомним: 14 июня в Санкт-Петербурге состоялась торжественное открытие участка дороги М-11 «Нева» для курсирования беспилотных грузовиков «КАМАЗ». В церемонии принял участие Раис РТ Рустам Минниханов. Тогда по трассе было запущено движение трех грузовиков. 3 июля начали курсировать еще три машины. Если большегрузы успешно пройдут испытания, их начнут применять и на других трассах страны.

Казанский аферист засветился в Подмосковье

СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ЗАДЕРЖАЛИ 21-ЛЕТНЕГО ЖИТЕЛЯ КАЗАНИ, КОТОРЫЙ ПОДЗЫВЛЯЕТСЯ В ПОХИЩЕНИИ У МУЖЧИНЫ КРУПНОЙ СУММЫ ПОД ВИДОМ СОТРУДНИКА БАНКА.

На мобильный телефон 66-летнего местного жителя позвонил неизвестный, который представился сотрудником банка, передает ТАСС. События происходили в Московской области, потерпевший попытался снять деньги. Чтобы сохранить сбережения, нужно передать их в службу банка. Потерпевший, согласившись с условиями, посетил несколько финансовых учреждений. Со своих вкладов он снял все деньги и перевел их через банкоматы на подконтрольные аферистам счета. За несколько дней пожилой человек совершил около 90 переводов. После этого он оформил кредит на сумму 430 тысяч рублей, которые также перевел мошенникам. В общей сложности житель Московской области лишился около 16 миллионов рублей.

в несколько строк

- **СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ** подписали Отделение Социального фонда России по Татарстану и филиал госфонда «Защитники Отечества». В соответствии с документом они будут обмениваться информацией и предложениями по совершенствованию законодательства о поддержке ветеранов СВО, а также вести разъяснительную работу о предоставляемых государственных выплатах и льготах.
- **ОКОЛО МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ** дополнительно выделит на строительство первого участка второй линии Казанского метрополитена. Информация об этом появилась на портале госзакупок. Длина этого участка составит 5,75 километра. Он будет включать станции «Ул. Юлиуса Фучика», «101-й микрорайон», «100-летие ТАССР» и «Ул. Академика Сахарова».
- **ИЗЪЯЛИ АВТОМОБИЛЬ NISSAN QASHQAI** за долги по оплате ЖКУ у жителя Казани судебные приставы, сообщили в пресс-службе ведомства. Сумма задолженности составила почти 200 тысяч рублей. Машина будет возвращена, как только ее владелец погасит долг.
- **ТЕЛО 75-ЛЕТНЕГО МУЖЧИНЫ** обнаружили в Волге сплывшее после нескольких дней поисков, проинформировали в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Он утонул в Верхнеуслонском районе недалеко от деревни Захваткино, упав в воду при столкновении его весельной резиновой лодки с моторным катером.

все для победы

Дед воевал, и я пойду

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

После ранения житель Высокогорского района намерен отправиться обратно в зону спецоперации. Жительница Мамашдына шьет для военнослужащих балаклавы и шапки. А боец из Бугульмы, будучи на передовой, увидел новорожденную дочь по видеосвязи со своей семьей. Эти и другие новости вокруг спецоперации от наших земляков – в очередной подборке.

«Жена была на работе, я ей позвонил, предупредил. Никто из членов моей семьи меня не стал отговаривать. Все знали, что своего решения я не изменю», – рассказал житель Высокогорского района.

Что такое автомат и как с ним обращаться, он знает. Проходил срочную службу в 1997–1999 годах в дислоцированной в Московской области дивизии имени Ф.Э.Дзержинского, на тот момент относившейся к внутренним войскам.

СДЕЛАЛ СВОЙ ВЫБОР

Боец из Высокогорского района после осколочного ранения решил вернуться на фронт. В зону СВО он отправился прошлой осенью. Военнослужащий решил, что как только поправится, снова пойдет на передовую, сообщает канал «Биектау-ТВ».

Ленару 44 года. До службы

Далее – на стр. 3

событие

Светлана ОЛИНА

Болгар на неделю станет нашим Авиньоном

Торжественное открытие большого этнокультурного фестиваля «Возрождение: Эпос в современном прочтении» состоится завтра на территории Болгарского музея-заповедника. Планируется, что он соберет более 50 тысяч участников и гостей, в том числе из ближнего и дальнего зарубежья.

В течение недели в Болгаре ежедневно будут проходить ярмарка народных промыслов, показы этнодизайнеров, этические постановки, творческие лаборатории, концерты, мастер-классы и многое другое. По словам министра культуры республики Ирады Аюповой, на сегодняшний день «Эпос в современном прочтении» – самый крупный татарстанский проект, получивший поддержку Президентского

фонда культурных инициатив. Сама же идея фестиваля зародилась год назад здесь же, в Болгаре, после успешного показа оперы «Кара пулат» на фоне Черной палаты – объекта культурного наследия XIV века, с которым напрямую связано действие оперы Эльмира Низамова. В ближайшие дни в Болгаре можно будет увидеть целых пять спектаклей (включая «Кара пулат»), в основе которых эпосы разных народов мира. Ирада Аюпова сравнила предстоящие показы с Авиньонским театральным фестивалем. «Там тоже все начиналось скромно, но сегодня фестиваль в Авиньоне формирует театральную моду во всем мире», – отметила она.

Ожидается, что в церемонии открытия фестиваля примет участие Государственный



Советник Татарстана Минтимер Шаймиев. Кроме этого, в первый день состоится концерт мастеров искусств РТ и спектакль под открытым небом по мотивам карельского эпоса «Калевала». Затем заработают и другие фестивальные площадки. Вход на все мероприятия свободный. Для желающих будет организован трансфер из Казани по предварительной регистрации (https://forms.yandex.ru/u/64acfa5990fa7bb8a471879b/). Автобусы в Болгар будут уезжать ежедневно в 13.00 с площади Тысячелетия.